

■内地房企逆市集资系列报道

恒大今公开招股 自称受调控影响不大

许家印:将以高档楼房及主要二线城市为发展策略重点

◎本报记者 杨 ■

内地房地产商恒大地产(3333.HK)将于今日在香港公开招股,根据公司昨日公布的招股详情,此次上市招股总数为29.6亿股,集资额约为100亿~160亿港元。在昨日的上市视频会议上,恒大董事长许家印表示,将以高档楼房及主要二线城市为发展策略重点。公司CEO夏海钧则称,由于二线城市受宏观调控影响较小,恒大在这方面所受的影响不大。

恒大此次所发行的股份中,约28.5亿股为新股,1.1亿股为旧股;其

中,26.6481亿股(90%)为国际配售,2.9609亿股(10%)为公开发售,另设有15%超额配股权。恒大上市招股价区间为3.5~5.6港元,集资总额约为103.6~165.8亿港元,以中位数4.55港元计算,公司集资净额约为123.13亿港元。恒大计划,将其约53.6%用于支付土地出让金及现行项目所需资金;约23.1%收购额外土地储备作房地产开发之用;约7.5%用于上海陆家嘴金融贸易区土地使用权的额外现金代价;约1.7%支付上海陆家嘴金融贸易区项目的余下代价;约9.1%偿还部分从瑞信借取的结构担保贷款;约5%作为公司一般

营运资金。

恒大地产将于今日起至下周二(18日)公开招股,本月28日挂牌上市,高盛(亚洲)、美林远东及瑞信(香港)为此次上市联席保荐人。

昨日,恒大董事长许家印在上市视频会议上表示,虽然公司招股价区间相当于2007年动态市盈率约40~70倍,高于一般同业,但公司拥有土地成本低以及品牌与管理的优势,投资者应注意公司的未来发展,不应只集中于公司过去的盈利。恒大预期,去年扣除投资物业及金融衍生工具重估后,纯利约10.38亿元,相当于预测市盈率约

43.9~70.2倍;去年前个9月,公司取得纯利约10.02亿元,较2006年同期上升逾2倍。

许家印表示,由于内地宏观调控,该公司将以发展高档楼房及主要二线城市为重点策略,其楼房售价比同业高,且以往购买土地成本较低,因此有信心公司未来可维持业务及盈利增长。恒大CEO夏海钧则表示,宏观调控对公司影响不大,主要是由于公司的项目是分布在全国不同的城市,而宏观调控对主要大城市如上海及北京的影响较大,对二线城市的影响较少,而恒大的大部分项目都是在有良好经济发展的二线城市。

许家印还称,恒大今年及明年完工建筑总面积分别为910万及530万平方米,今年可预售的总建筑楼面面积为750万平方米,其中183万平方米已取得预售证。目前公司内地土地储备约4500万平方米,共有78个发展项目,目前有36个项目计划于今年落成,其他项目也有望于未来两三年内陆续推出市场,公司不存在闲置土地问题。

许家印表示,恒大此次上市集资中20%将用于未来收购,收购目标不限于内地特定地区,但每个项目建筑面积需不少于50万平方米,其地理位置及价格等才是优先考虑的因素。

中国铁建H股今日挂牌 定价招股区间上限10.7港元

◎本报记者 杨 ■

共获得超过80万香港投资者追捧的新股中国铁建H股(186.HK)今日将在港交所挂牌,据昨日公布的招股结果显示,该公司公开发售共接获500亿股的认购申请,较其公开发售股数1.706亿股超额认购约293倍,其国际配售部分亦超额认购逾80倍。该股以招股价区间上限10.7港元定价,上市融资约182.54亿港元。

中国铁建H股此次公开招股,冻结资金近5400亿港元,打破此前阿里巴巴(1688.HK)招股时4500亿港元的纪录,成为香港市场新的“募资新股王”。而且,该股认购者人数超过80万,也成为历来第三大最热捧的新股。

对于中国铁建H股今日上市后可能的表现,分析人士预计,其股价表现将受制于多项非基本因素,该股上市首日便获准可以沽空,同时又有43只权证同时上市,这都将影响中国铁建H股的首日表现。虽然受整体市况波动的影响,但预计该股挂牌首日仍会取得约10%~20%的涨幅。

根据辉立证券场外买卖报价,中国铁建H股昨日收报12.64港元,较招股价上涨18.13%,成交约1.53亿港元。

方兴地产 底价获北外滩商业地块

◎本报记者 唐文祺

方兴地产(0817.HK)昨日宣布,其附属合资企业上海汇港房地产开发有限公司,以11.23亿元,“毫无悬念”地将上海市虹口区北外滩汇山中块地块纳入囊中。据悉,方兴地产持有汇港房地产50%权益,另一合资方是上港集团。与去年竞争相邻的北外滩汇山码头东地块的情形相似,此次汇山中块地块也由于只有上海汇港一家参与竞标,因此由该企业以挂牌起始价摘得。

据了解,该幅地块占地面积1.9039万平方米,规划建筑面积7.379万平方米。作为上海今年推出的首幅滨江商业用地,一经推出便引起了业内注目。

但根据其公开挂牌文件,附加规定近于“苛刻”。据称,该幅地块的挂牌起始价已达到11.2330亿元,折合楼板价15128元/平方米。且对于地块的设计方案有严格规定,并要求竞得者须建设并无偿提供不少于3万平方米建筑面积的新上海国际航运大厦(暂名),以满足航运服务功能及港务相关配套功能的需要,产权归政府所有”。仅这一条规定,便已使不少开发商止步不前。

至该地块竞买保证金到达指定账户截止日,作为上海今年3号公告中的“明星”地块,汇山中块地块仅有上海汇港缴纳了保证金。按照相关规定,没有任何竞争对手的情况下,企业便以挂牌起始价11.233亿元顺利摘得这一地块。

方兴地产称,上海汇港计划在该幅土地上兴建商用办公物业,并计划于2008年第三季度动工,项目预计于2011年落成。而这一土地的获得,最终使得上港集团与方兴地产在北外滩滨江板块的土地版图达到“完美”。

浙江沪杭甬 去年取得证券收入19亿元

◎本报记者 杨 ■

浙江沪杭甬(0576.HK)日前公布2007年全年业绩,公司取得盈利24.16亿元,较2006年度同期的16.53亿元增长46.2%;期内营业收入上47.6%至70.3亿元。

浙江沪杭甬去年营业收入的增长主要来自于公司拥有及经营的两条主要高速公路,沪杭甬高速公路及上三高速公路的收入分别增长11.9%及5.4%,至31.5亿及8.79亿元;公司期内来自于高速公路服务区及广告的收入分别增长31.3%及33.1%,至12.7亿及7087万元;值得注意的是,公司证券业务取得收入19.2亿元,占公司总收入的26.4%,其中手续费收入达17.9亿元,银行利息收入达1.3亿元。

卫哲:阿里巴巴不会转向细分市场 B2B

◎本报记者 张韬



长城汽车 拟力拓欧元结算市场

◎本报记者 吴琼

又一家民营汽车企业将目光瞄向了成熟的欧美汽车市场。昨日,上海证券报从长城汽车获悉:高速拓展海外市场的长城汽车拟积极开拓欧元结算市场,5年后,长城汽车将主攻欧洲和北美等海外市场。

昨日,长城汽车(2333.HK)董事长魏建军表示:2008年公司出口目标为8万辆。与此同时,魏建军称:长城汽车不会受全球经济放缓影响,因为其同类型汽车较外国公司价格低3成至5成,具有明显的竞争优势。

长城汽车总裁王凤英进一步指出,2008年长城汽车的国内和国外市场销售比例将为3:2,计划2008年实现1:1的目标。”

在看好自身竞争力的同时,长城汽车已筹划好应对不利的因素。魏建军透露:长城汽车的海外销售以欧元和美元结算,但美元兑欧元汇率持续疲弱,因此公司将积极开拓以欧元结算的市场。未来5年,长城汽车主要海外市场将为欧洲及北美。

目前,长城汽车已销往108个国家和地区,其中实现批量出口的国家和地区高达70多个,销售及售后网点400余家。但主要海外市场为俄罗斯等国,而不是竞争最为激烈的欧美成熟市场。

此外,值得注意的是,长城汽车的发展速度明显高于其他中国民营汽车企业:2007年公司共售出整车10.78万辆,同比增加46.5%;营业额达75.8亿元,同比增长54.1%。

但在高速发展的同时,长城汽车的毛利率也在下降。由于SUV消费税自2006年4月1日起提高、部分车型价格略有降价等因素,因此长城汽车的毛利率由2006年25.1%下降至2007年的23.7%。

SUV消费税提高对长城汽车毛利率影响如此之大,主要因为SUV占长城汽车销量的头大。据统计数据显示:2007年长城汽车共售出SUV约5.19万辆,同比增长81.5%;销售SUV的收入占总营业收入的56.2%。

工资成本倍增 安踏鞋提价29%保利润

◎本报记者 于兵

预测的盈利高出39.9%。

据安踏执行董事兼首席营运官赖世贤昨日介绍,今年公司业务有望借助消费升级和内需拉动继续保持强劲增长,虽然成本将进一步上升,但通过增加高端产品比例的结构性升级,加上大幅提升产品单价,估计利润率指标不会受到影响。赖世贤甚至预计,2008年公司毛利率将继续上升至38%。

虽然新劳动合同法在今年初实施,但制造业劳动力成本上升的趋势已经从去年开始显现。广东、福建等地的一些制鞋企业表示,毛利率只有8%左右的传统劳动密集型的鞋厂已濒临无利甚至关门的边缘。这一压力在安踏的业绩报告中也有所体现。

在30000点以上,现在已经跌至23000~24000点。对于股价下跌,坦率讲,着急也没用。而我们给投资者承诺的是创造长期、可持续的回报和增长。若干年以后回头看,现阶段的波动是非常短暂的。

上海证券报:现在有许多企业在做细分行业的B2B平台,这是否会对阿里巴巴造成冲击,阿里巴巴在做综合性平台实现内外贸多管齐下,因此,目前的不利因素不会影响阿里巴巴的成长。

上海证券报:自去年11月在港上市以来,阿里巴巴股价从最高的40多港元跌至如今的18港元,您认为是什么原因造成的?

卫哲:现在并非阿里巴巴一家的股票在跌,我们上市时恒生指数

的市场战略将有什么变化?

卫哲:参与电子商务的企业,可能既是买家又是卖家。而阿里巴巴的综合性平台正可以这样的企业提供网络效应。因此,阿里巴巴不会做垂直性的细分市场,但不排除开放平台和垂直性行业进行合作。阿里巴巴对任何行业性、垂直性平台都是开放互补的。

工资成本倍增 安踏鞋提价29%保利润

◎本报记者 于兵

预测的盈利高出39.9%。

据安踏执行董事兼首席营运官赖世贤昨日介绍,今年公司业务有望借助消费升级和内需拉动继续保持强劲增长,虽然成本将进一步上升,但通过增加高端产品比例的结构性升级,加上大幅提升产品单价,估计利润率指标不会受到影响。赖世贤甚至预计,2008年公司毛利率将继续上升至38%。

虽然新劳动合同法在今年初实施,但制造业劳动力成本上升的趋势已经从去年开始显现。广东、福建等地的一些制鞋企业表示,毛利率只有8%左右的传统劳动密集型的鞋厂已濒临无利甚至关门的边缘。这一压力在安踏的业绩报告中也有所体现。

在30000点以上,现在已经跌至23000~24000点。对于股价下跌,坦率讲,着急也没用。而我们给投资者承诺的是创造长期、可持续的回报和增长。若干年以后回头看,现阶段的波动是非常短暂的。

上海证券报:现在有许多企业在做细分行业的B2B平台,这是否会对阿里巴巴造成冲击,阿里巴巴在做综合性平台实现内外贸多管齐下,因此,目前的不利因素不会影响阿里巴巴的成长。

上海证券报:自去年11月在港上市以来,阿里巴巴股价从最高的40多港元跌至如今的18港元,您认为是什么原因造成的?

卫哲:现在并非阿里巴巴一家的股票在跌,我们上市时恒生指数

的市场战略将有什么变化?

卫哲:参与电子商务的企业,可能既是买家又是卖家。而阿里巴巴的综合性平台正可以这样的企业提供网络效应。因此,阿里巴巴不会做垂直性的细分市场,但不排除开放平台和垂直性行业进行合作。阿里巴巴对任何行业性、垂直性平台都是开放互补的。

恒生指数成份股行情日报 (2008年3月12日)

恒生指数成份股行情日报 (2008年3月12日)

H股指数成份股行情日报 (2008年3月12日)

H股指数成份股行情日报 (2008年3月12日)

红筹股指数成份股行情日报 (2008年3月12日)

红筹股指数成份股行情日报 (2008年3月12日)

内地、香港两地上市公司比价表 (2008年3月12日)

内地、香港两地上市公司比价表 (2008年3月12日)

美国市场中国概念股行情日报 (2008年3月12日)

美国市场中国概念股行情日报 (2008年3月12日)

代码	股票简称	收盘价(港币)	涨跌幅(%)	成交金额(千港币)	代码	股票简称	收盘价(港币)	涨跌幅(%)	成交金额(千港币)	代码	股票简称	收盘价(港币)	涨跌幅(%)	成交金额(千港币)
0001	长江实业	110.7	-1.1	9031	0168	青岛啤酒	20.95	-5.38	2975	0123	越秀投资	1.74	-2.35	12403
0002	中电控股	62.6	-0.4	6448	0177	沪宁高速	6.5	-0.15	12575	0124	金威啤酒	1.84	-1.66	348
0083	信和置业	19.4	-3.19	22938	0323	马钢股份	4.49	-1.13	19778	0135	中油香港	4.13	-2.23	17830
0101	恒隆地产	27.1	-6.48	14097	0338	海上石化	3.28	-1.23	19823	0347	鞍钢股份	17.9	-1.59	15240
0144	招商局国际	37.8	-3.08	11175	0348	鞍钢股份	17.9	-0.95	25905	0349	招商局国际	3.78	-3.08	11175
0267	中信泰富	39.7	-0.0	4603	0358	江西铜业	16.6	-0.95	25905	0366	鞍钢股份	7.64	-1.6	239765
0291	华润创业	26.25	-0.76	6302	0386	中国石油化	7.64	-1.6	239765	0387	中国石油化	4.4	-2.26	22133
0293	国泰航空	15.7	-1.03	10888	0489	东风集团	4.4	-2.56	13985	0525	广深铁路	4.75	-2.81	5411
0330	信德环球	9.6	-0.05	3378	0525	中国通信服务	6.42	-0.0	6575	0576	中海投资	3.86	-2.77	3844